

因應新型冠狀病毒延遲復課之學校提示及安排(五)

敬啟者：教育局於二月二十五日公布全港學校會進一步延長停課，暫定最早於四月二十日復課，防疫工作未可鬆懈。本星期校方有以下提示及安排：

防疫措施：

1. 教育局決定全港學校繼續停課，而且不早於四月二十日復課；
2. 學生應該留在家中，避免去人多擠迫的地方，並暫停集體活動（例如興趣班、補習班及其他有人群聚集的活動）；
3. 學生應避免離港外遊，減低在有疫情的地方被感染的風險；
4. 身處內地及韓國的學生需注意，回港後隔離 14 天的政策已經實施，故此請有關同學於回港後確切遵守，亦請家長主動與學校聯絡；
5. 身處內地或其他國家的學生，現時無須急於回港，但應嚴格遵守當地建議的防疫措施。有關跨境同學的復課安排，校方會密切留意教育局的最新指引；
6. 根據衛生防護中心報導，屯門區已有新型冠狀病毒肺炎確診個案，請同學加倍注意個人和環境衛生，保持身體健康；
7. 學校職員每日用 1:99 的漂白水消毒及清潔學校，每天專人注水入水渠位；
8. 所有進入校園人士均須量度體溫、佩戴口罩及以酒精消毒雙手；
9. 所有已消毒及清潔的課室已鎖上；
10. 所有飲水機已封；
11. 學校每一個課室、特別室內的醫療級空氣淨化機無間斷運作；
12. 教育局會以公共衛生及師生的健康為依歸，當一切都具備足夠條件時，才會正式決定復課日期；
13. 正式復課前，本校會發出通告交待各項新安排。

特別活動安排：

活動名稱	原定日期	修訂內容
第十六屆香港校際體育舞蹈錦標賽	3 月	取消。 有關第十六屆香港校際體育舞蹈錦標賽之報名費用，總會將全數退回。學校將於復課後安排退款。
小學學界體育比賽	1 月 29 日至 7 月 6 日	取消並不作補賽。詳情可瀏覽學體會網頁 www.hkssf-hk.org.hk

網上學習及習作：

1. 校方逢星期五於學校網頁發放下一週之網上學習資源，學生在家中完成，遇有問題可於班主任致電時查詢；
2. 學生如因個別原因不能在家完成習作，不用刻意離家處理，只需等候班主任來電時告之便可；
3. *學生用英文科的 EHLA，若需要技術支援，可致電 EHLA 支援熱線 55780218；
4. *校方查核數據，部份同學仍未使用 Google Classroom 進行網上學習，請家長積極跟進；

5. *因應教育局延遲復課的安排，校方擬使用 ZOOM 視像會議應用程式安排老師與學生進行交流。如家中桌上型電腦有鏡頭及接收聲音的裝置，建議使用桌上型電腦。否則，使用擁有前置鏡頭的智慧手機亦可。家長選擇平台後，需要到 ZOOM 網頁(桌上型電腦)或 PLAY STORE/ITUNE(智慧手機)下載應用程式。校方將於下星期(13/3)的通告中發放師生交流安排的資訊。

課外活動：

1. 所有課外活動均告取消，學生宜留在家中，減少外出；
2. 校方正跟進復課後學校興趣班、訓練之處理(如補堂，調動時間等)，詳情另行通知。

學校行政處理：

1. 停課期間之午膳訂餐安排，因應疫情及復課安排再作決定，詳情另行通知；
2. 停課期間保母車之安排，因應疫情及復課安排再作決定，詳情另行通知；
3. **3,500 元學生津貼**：教育局於二月二十日公布，將會向中小學和幼稚園以及其學生提供額外津貼，以協助減輕學校及家長在抗疫及停課期間額外支出的負擔。即將成立的『防疫抗疫基金』將撥出約 9 億元，把二〇一九／二〇學年的每名學生津貼**增加 1,000 元，由 2,500 元增加至 3,500 元**，無須另行提交申請。教育局早前已宣布延長收表限期，**至復課日之後的兩星期**。校方已於農曆新年假期前將申請表送交教育局特別職務辦事處。請仍未交回申請表的家長於**復課後**儘快交回學校，以便辦理。如有新安排，校方將再作通知；
4. 同學於復課第一天即可穿着本校夏季校服，如需購買校服，請家長留意另行發出的通告；
5. 教育局表示學校暫無需要改變原有的暑假安排，但校方仍會因應本校的實際情況再作決定，本校將於三月下旬公佈。

訊息通知：

1. 陽光電話：班主任逢星期一致電學生及家長了解情況；
2. **視像會議**：班主任於 3 月 16 日開始透過視像會議程式與學生進行聊天；
3. 本星期五(6/3)校方於學校網頁發放下一週之網上學習資源，同學可於 13/3 前完成；
4. 學校將透過 school app、學校網頁發放訊息或通告予家長，敬請家長注意。

延遲復課對學校各持分者均有影響，幸有家長、學生、全體教職員攜手同心共同抗疫，定能安然度過。在此，衷心感謝各位家長對我們的信任和支持。

主佑平安！

此致

貴家長台鑒



青山天主教小學

校長 容偉鴻 謹啟
(容偉鴻)

主曆二零二零年三月六日

各位家長,

在停課期間，子女使用電子產品的時間多了，網上充斥著各種不同類型的資訊，而子女未必懂得分辨及過濾相關資訊，因此希望與家長分享如何協助子女使用互聯網的貼士及潛在風險，並鼓勵家長加強留意子女使用網絡及社交平台的情況，以免他們受到不良信息的影響。

建立子女正確使用互聯網及社交平台的態度，有助其身心靈健康發展，家長必須先了解網絡世界的潛在風險，以便減低負面的影響。以下為網絡上有機會出現的風險：

1. 在網上提供個人資料，招致他人盜用相關資料；
2. 惡意內容或程式碼令電腦受到感染；
3. 於網上結識陌生人可能引致不必要的傷害；
4. 在網上散播謠言或冒犯的文字有機會構成網上欺凌或網絡犯罪行為；
5. 若在不知情下侵犯版權或侵犯別人的私隱，有可能須負上法律責任。

以下是一些給予家長協助子女使用互聯網的貼士，以供參考：

- ✓ 與子女討論一些上網的趣事和可能面對的危險，讓子女知道你的看法、期望及上網時適當的行為；
- ✓ 教導子女不要與網上結識的朋友會面，並了解子女上網的習慣；
- ✓ 與子女協定使用電子產品的時限，並訂定未能遵守協定時的安排和後果；
- ✓ 應使用過濾軟件以隔絕不適合子女瀏覽的網站；
- ✓ 教導子女保護個人的私隱及不要散播不良或失實的資訊。

如家長對上述內容有任何疑問或有其他管教及生活上的困難，歡迎致電 2457 4634 予本校社工梁姑娘或羅 sir，謝謝！